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Argument

În prezent, o bibliotecă modernă nu mai înseamnă doar un spațiu pentru împrumut de cărți, ci un 
centru dinamic de învățare și formare continuă. Printre cele mai importante activități se numără 
facilitarea accesului la informație prin colecții actualizate și resurse digitale, organizarea de cursuri 
și  ateliere  tematice,  dar  și  sprijinirea  educației  adulților  prin  programe de  alfabetizare  digitală, 
perfecționare profesională sau dezvoltare personală. Bibliotecile oferă spații de studiu colaborativ și  
individual, organizează conferințe, cluburi de lectură și dezbateri care stimulează gândirea critică și 
dialogul. În domeniul educației adulților, rolul lor devine esențial: pun la dispoziție materiale de 
autoformare,  sprijină învățarea pe tot  parcursul vieții  și  reduc barierele sociale și  culturale prin 
acces gratuit la cunoastere. Astfel, biblioteca se transformă într-un hub comunitar, unde educația 
continuă este promovată ca un drept și o oportunitate pentru toți.

Scop

Scopul  fundamental  al  proiectului  cu  tematica  verde  este  de  a  crește  conștientizarea  și 
responsabilitatea față de mediu în rândul participanților, promovând comportamente sustenabile și 
practici ecologice atat în cadrul comunității, cât și al bibliotecilor implicate. În plus, promovează 
prioritățile europene punând accent pe tranziția ecologică, incluziunea socială și implicarea activă a 
cetățenilor, precum și pe cooperarea și schimbul de bune practici la nivel transnațional.

Obiective

 Dezvoltarea  competențelor  verzi  și  pedagogice  pentru  15  membri  ai  personalului 
bibliotecilor  din  mediul  urban  și  rural  al  județului  Galați,  pe  toată  durata  derulării 
proiectului;

 Creșterea conștientizării asupra unei atitudini responsabile față de mediu pentru cel puțin 
100 de utilizatori adulți, prin organizarea a 10 ateliere de lucru în medii diferite, pe durata 
proiectului;

 Dezvoltarea competențelor de toleranță și respect față de mediu prin crearea, pe parcursul 
proiectului, a unui colț verde permanent, cu resurse educaționale, utilizat de minim 200 de 
adulți.

Implementare

Proiectul propune desfășurarea a 5 mobilități internaționale pe parcursul anului 2026, implicând 15 
bibliotecari  din  mediul  urban  și  rural,  cu  scopul  dezvoltării  competențelor  în  domeniul 
sustenabilității și educației ecologice pentru adulți. Activitățile includ experiențe de job-shadowing 
în biblioteci europene recunoscute pentru bune practici verzi – Biblioteca Dimitris & Aliki Perrotis  
din Salonic, Grecia, și Biblioteca Šentvid din Ljubljana, Slovenia – unde participanții vor observa 
inițiative privind eficiența energetică, reducerea deșeurilor și  implicarea comunității  în astfel  de 
inițiative. Totodată, participanții vor lua parte la cursuri de formare în Portugalia, Grecia și Spania, 
axate  pe  reducerea  deșeurilor,  reziliența  climatică  și  educația  ecologică.  Proiectul  urmărește 
consolidarea rolului bibliotecilor ca spații educaționale sustenabile și promovarea unei mentalități 



eco-responsabile în comunitățile locale.

Rezultate

Prin implementarea proiectului se urmărește dezvoltarea competențelor verzi și pedagogice a bibli-
otecarilor participanți, care vor deveni promotori activi ai educației ecologice în comunitățile lor.  
Activitățile proiectului vor contribui la creșterea gradului de conștientizare în rândul a minimum 
100 de adulți, prin organizarea a 10 ateliere interactive desfășurate în spații neconvenționale, pre-
cum și la amenajarea unui colț verde permanent în bibliotecă, destinat informării și implicării a  
peste 200 de utilizatori adulți. Bunele practici și experiențele dobândite în cadrul mobilităților vor fi  
diseminate în cel puțin 5 școli și în parteneriate locale, consolidând cooperarea educațională și im-
pactul comunitar. Competențele dobândite de participanți vor fi recunoscute și validate prin certific-
ate de participare și documentul Europass Mobility.


